
 

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem 

                                       Szent István Campus 

 

                            Állattenyésztési Tudományok Intézet 

 

                        Lótenyésztő, lovassport szervező agrármérnöki 

                                          alapképzési szak 

 

                A csikó nevelése, fiatal lovak idomítása és belovaglása 

 

 

Belső konzulens:  Abayné dr. Hamar Enikő, egyetemi docens 

 

Készítette: Jovicic Jázmin 

 

 

Szakdolgozat összefoglaló 

Ez a dolgozat a csikók képzésének és a lovas kapcsolatának kulcsfontosságú szempontjait 

tűzte ki célul, különösen a kezdeti szakaszoktól az alapképzés befejezéséig. A célom az volt, 

hogy a csikónevelés folyamatát részletesen bemutassam, hangsúlyozva a megfelelő tanítás és 

szoktatás fontosságát, mivel ezek a lépések alapvetően befolyásolják a fiatal ló későbbi 

munkáját és a lovasával való kapcsolatát. A dolgozat fő állítása, hogy a ló és a lovas közötti 

erős kapcsolat kialakítása elengedhetetlen a sikeres képzéshez. Ezen cél elérése érdekében 

különböző idomítói és tréneri módszereket elemeztem, beleértve Monty Roberts és Nicolas 

Blondeau megközelítéseit.  

A dolgozat hangsúlyozza a kölcsönös bizalom kiépítésének fontosságát és a megfelelő 

oktatási elvek alkalmazását. A kutatást tapasztalt szakemberek bevonásával végeztem, 

figyelembe véve a csikónevelés különböző szakaszait és a lovasok képzésére vonatkozó 

elvárásokat. A módszertan célja a gyakorlati tapasztalatok és a szakirodalom összevetése volt, 

amely lehetővé tette a különböző képzési technikák hatékonyságának vizsgálatát. A kutatás 

eredményeképpen megállapítható, hogy a csikónevelés során a fokozatos terhelés és a 

természetes környezetben végzett edzés jelentős hatással van a ló fizikai és mentális 



fejlődésére. A dolgozat hozzájárul a csikónevelés korábbi szakirodalmához, és ajánlásokat 

fogalmaz meg a sikeres képzés érdekében. Az interjúk során szerzett tapasztalatok és a saját 

gyakorlati tapasztalataim is alátámasztják a dolgozatban bemutatott módszerek és elvek 

hatékonyságát.  

A dolgozatban szereplő szempontok között megtalálható a csikónevelés általános áttekintése, 

a különböző idomítói módszerek részletes bemutatása, valamint a fiatal hátasló 

alapkiképzésének lépései. Külön figyelmet fordítottam a futószáras munkára és az alapképzés 

céljaira, valamint a díjlovas feladatok végrehajtására. A tereplovaglás szerepe és hatásai, 

valamint saját tapasztalataim is jelentős részét képezik a dolgozatnak. A kutatás során szerzett 

tapasztalatok és a szakirodalmi háttér alapján a dolgozat célja, hogy hozzájáruljon a 

csikónevelés hatékonyabb megértéséhez és gyakorlatához. 

 

 

 

 

 


